

МАСТЕР—ОРГАНИЗАТОР, ВОСПИТАТЕЛЬ

ПУСК высококачественной продукции с наименьшими затратами труда и одна из главных замыслованных предприятий

центральное место в выполнении задачи принадлежит нашему командиру производственному мастеру. От его умения и от знания дела и организаторских способностей в большей степени зависят качество продукции и уровень культуры производства.

Мастер не только специалист высокой квалификации, но и

организатор, командир производства. Умелых организаторов производства у нас много.

Сменный технолог спиртозавода Евгения Федоровна Родинова знает каждого рабочего на своем участке, его нужды и запросы, умеет прийти на помощь в нужное время, подбодрить человека добрым словом. А если надо, то и пристыдит.

С неутомимой энергией и стастью трудится мастер смены филиала производственного объединения «Север» Сергей Сергеевич Константинов. Руководимая им смена работает в хорошем темпе, выпускает толь-

ко высококачественную продукцию.

Успех в любом деле зависит от того, насколько прочной деловой контакт наложен между мастером и рабочими, насколько сумел мастер увлечь коллектив, целенаправить его усилия.

Многие годы работает мастером литейного участка на заводе Василий Никитич Александров. Он сумел организовать коллектив так, что участок систематически перевыполняет плановые показатели.

— Это знаток своего дела, хороший организатор и человек,—

таковы отзывы рабочих о своем мастере.

Настоящим командиром производства, руководителем и воспитателем масс является Александра Никандровна Брагина — бригадир хлебобулочного цеха хлебокомбината.

Но если мастер отрывается от коллектива, от общественности, пускает дело на самотек, то он, несомненно, обречен на неудачу. Такой мастер не в состоянии выполнить одну из самых ответственных функций руководителя — функцию воспитателя. Здесь определяющую роль играет и личный пример мастера.

Знание жизни, основ экономики, сознание высокой ответственности за общее дело, требовательность к себе и другим — таков необходимый комплекс качеств, которыми следует обладать современному мастеру.

Обширны задачи, почетные обязанности, возложенные на мастера. Они могут быть успешно решены лишь при том условии, если партийные организации предприятий и их руководители будут по-деловому направлять работу мастера, помогать ему в практических делах. Тогда мастер с честью оправдает оказанное ему доверие организатора производства, воспитателя масс.

Возвращение в Москву

Партийно-правительственная делегация Польской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК ПОРП В. Гомulkой и Председателем Совета Министров ПНР Ю. Циранкевичем возвратилась 14 октября из Свердловска в Москву.

Вместе с делегацией в Москву возвратился находившийся в Свердловске член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На Внуковском аэродроме польских товарищей и А. Н. Косыгина встречали Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин и другие.

Переговоры в Кремле

14 октября в Кремле продолжались советско-польские переговоры. В ходе переговоров, проходивших в обстановке братской дружбы, был рассмотрен ряд актуальных проблем современной международной обстановки, при этом большое внимание было уделено положению во Вьетнаме в связи с агрессивными действиями США против героического вьетнамского народа, а также вопросам обеспечения европейской безопасности.

Был проведен обмен мнениями по вопросам укрепления международного коммунистического и рабочего движения на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

По всем обсуждавшимся в ходе переговоров вопросам вновь подтвердилось полное единство взглядов.



КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36-й
124 (6298)

Воскресенье, 16 октября 1966 года

Цена 2 коп.

В 3-4 дня завершим полевые работы уберем все, что сумели вырастить

С помощью шефов

Первой о завершении уборки картофеля рапортовала шестая бригада, которой руководит колхозник Афанасьев. Следом при поступать отрадные ве-

сти и из других бригад. А вчера наш колхоз полностью убрал картофель с площади 70 гектаров.

Большую помощь оказали нам шефы — рабочие ремонтного завода, а также учащиеся Теребенской школы. Хочется отнести поблагодарить их.

Г. Федорова,
председатель
колхоза «Организатор».

За последние два дня активное участие в отгрузке картофеля городам Севера принимали колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Организатор», имени Любимова, «Заветы Ленина», «Россия», «Путь Ленина», «Маяк», «Искра».

Колхоз «Заветы Ленина», например, за 13 и 14 октября отправил для трудящихся Севера около 90 центнеров отборных клубней. Колхоз «XXI партсъезд» на приемные пункты отгрузил за этот же срок пятнадцать тонн картофеля. Следует отметить, что это хозяйство за-

ДНЕВНИК ОТГРУЗКИ

вершает выполнение плана продажи клубней государству. Если бы все колхозы работали так, как звонские картофелеводы, район давно бы справился с установленным планом отгрузки клубней за пределы района.

Наращивают темпы отгрузки полеводы совхозов «Салют», «Красный фронтовик». Каждое из этих хозяйств в день отгружает более 10 тонн картофеля.

Ничего подобного, однако, нельзя сказать о таких колхозах, как «Красный Октябрь», «Родина», «Красное Заречье», имени Жданова, «Большевик», «Светлый путь». Вот уже десять дней эти колхозы не отгружают картофель. А отгружать им еще немало. Вот колхоз «Большевик». Ему необходимо еще отгрузить 55 тонн картофеля. А колхоз «Светлый путь» еще больше — 107 тонн. Непонятно, чего выжидают руководители названных хозяйств?

Продолжают распаковку и работники потребкооперации.

Отгрузка картофеля должна быть завершена в 2-3 дня.

Подарок — наручные часы

В нашей артели еще шла уборка урожая, а каждый механизатор, работающий на дизельном тракторе, получил задание по взмету зяби. Самый большой объем работ выпал тогда на долю тракториста Алексея Сергеева. Со своим напарником Евгением Родионовым он обязался в короткий срок вспахать 110 гектаров.

Работали оба механизатора в основном во второй комплексной бригаде. За качеством пахоты придирично следил бригадир Леонид Скobelев.

В конце сентября правление артели подвело итоги соревнования механизаторов на подъеме зяби. Первенство завоевал Алексей Сергеев. Обязательство на осенней пахоте значительно перевыполнено.

За успехи на подъеме зяби правление артели на днях вручило А. Сергееву и Е. Родионову ценные подарки — наручные часы каждому.

В. Гринева,
агроном колхоза
имени Ленина.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СБОР

Картофелеводы третьей и пятой бригад первыми в нашем колхозе закончили уборку картофеля. Сейчас они ведут сортировку клубней и лучшие из них бурят на семена.

Однако не прекратилась работа на картофельных полях: ведется их перепашка и под-

борка клубней. На дисковании почвы занято два трактора, на которых работают И. Михайлов и Г. Васильев. С каждого гектара колхозники дополнительно собирают до десяти центнеров «второго хлеба».

Н. Яновлевая.

Колхоз «Путь Ленина».

В счет ноября

Соревнуясь в честь 49-й годовщины Октября, коллектив Красногородского промкомбината одержал новую трудовую победу. 30 сентября завершено производственное задание десяти месяцев. Сейчас продукция выпускается в счет ноября.

Наибольший вклад в досрочное выполнение плана внесли передовики производства: швеи-мотоциклетистки Валентина Ефимова, Анна Подковырина, Екатерина Иванова, запускальщица Клавдия Иванова, трелевщик леса Илья Обловецкий,

награжденный орденом «Знак почета», электропильщик Петр Комаров и другие.

Наряду с решением производственных задач рабочие и служащие оказали большую помощь подшефному колхозу «Заря». Ими выполнено 37 гектаров картофеля, вытереблено льна с площади 22 гектаров, помогали молотить зерно, убирать с полей солому.

И. Копцев,
секретарь парторганизации
Красногородского промкомбината.

Плоды формальности в организации соревнования

ПРИ входе в Барабанский сельский клуб и правление колхоза имени Жданова стоят красочные стенды. Читаем надписи на них: «Держи равнение на товарища», «Учись у них работать», «Лучший механизатор» и другие.

Но первое восхищение проходит, как только начинаешь знакомиться с содержанием стендов. Лучших людей по ним не узнаешь.

Заметим кстати, что стенды оформлены по инициативе шефствующей над этой артелью организации. Правда, показатели работы доярок вывешены, но только по итогам августа. Не увидишь показателей работы овецоводов, свинарек, гуртоприводов.

Свинарки Алтовской фермы уже получили за первый тур опоросов по 9—9,5 поросенка от свиноматки, пастух дойного стада Е. Бачуренко за пастбищный период обеспечил надой молока по 1.544 килограмма от коровы. Казалось бы, раз есть передовые люди, честные труженики в животноводстве, следует на их примере учить других. Этого не отражено в наглядной агитации ни в правлении колхоза, ни в клубе.

Партийная организация недооценивает роль наглядной агитации. А зря. Агитация вокруг конкретных вопросов, ясных и доходчивых цифр поднимает активность колхозников, дает направление их инициативе.

На вопрос, как партийная организация руководит соревнованием, секретарь парторганизации (он же и заведующий клубом) Н. С. Степанов ничего вразумительного сказать не мог, ограничился общими рассуждениями. Ведь неудобно признаться, что итоги работы полеводов, животноводов и механизаторов подводятся от случая к случаю.

В организации социалистического соревнования должны найти тесное сочетание моральный и материальный стимулы, направленные к одной цели — при наименьших затратах дать больше дешевой продукции. Но партийная организация, правление колхоза используют их мало.

Уже четвертый месяц, — заявляют доярки Балашевской фермы, — никто нас не собирает. А хорошо бы узнать, как работают другие, послушать дельные советы.

А претензии к руководителям артели есть. И первая из них — равнодушие к людям. Вместо того, чтобы после утренней дойки отдохнуть, доярки вынуждены идти в канцелярию выяснять, почему им не оплачен труд за подноску воды, по уходу за быком-производителем, за участие в полевых работах...

Характерно, что и в День работников сельского хозяйства передовики не были подняты на щит славы. Поощрение проводилось огульно.

Отсутствие гласности сорев-

нования, сравнимости результатов, широкого показа и пропаганды передовых методов во многом снижают трудовую активность колхозников, отрицательно сказывается на решении хозяйственных вопросов.

Колхоз медленно ведет работу картофеля. Львотрасти поднята с площади ста гектаров. План подъема зяби выполнен на одну треть. Артель тается в долгу перед государством по продаже шерсти.

Надо полагать, что партийная организация покончила с формализмом в организации социалистического соревнования, сделает его боевым, действенным.

П. Алексеев.

Доброй...
«Путь к колхозу...
ся строительство...
главляет коммунист...
нович Александрович...
том за короткое время...
возвела два...
Осенью...
убавилось...
воды готовят...
та на зимнее...
ние.

До недавнего времени...
было отставание...
раслью животноводства...
колхозе. Оттуда...
получали меньше...
Ферма приносит...
Правление...
организация...
правлению...
помощников...
стисти, завезли...
ных, улучшили...
формление,...
рок поставил...
мость от появления...
привесов. И...
гору.

На свиноферме...
У каждой застройки...
ний стаж рабочих...
ретов» в это...
много.

Свинарник...
делен он на...
и откормочную...
нее время от...
применялся...
росы свиней...
на весеннем...
большинство...
приплод один...
Чтобы уве...
матки, а мы...
гору.

ТРАКТОРНЫЙ...
колхоз...
значительно...
использован...
механизирован...
стеневодство...
в животновод...
можность сп...
и средств...
цы продукци...
мо всегда...
в исправном...
А исправ...
возможно л...
ном проведе...
лов, постано...
правильном...
всего года,...
зимний пер...
В тех хозя...
хозяйствия ма...
проводится...
механизаторы...
выполняют...
работки, эко...
и вторичное...
ческие сро...
боты.

Сегодня — День работников пищевой промышленности



В НЫНЕШНEM году воскресенье 16 октября для работников пищевой промышленности необычное. В этот день они отмечают свой праздник, установленный Президентом Верховного Совета СССР. Труженики пищевой промышленности внесли большой вклад в развитие отраслей производства, выпускающих продукты питания. В новой пятилетке перед ними поставлены обширные задачи повсеместного, бесперебойного обеспечения населения самыми разнообразными высококачественными продовольственными товарами. Объем продукции пищевой промышленности увеличится за эти годы в

фабрик и заводов примера успешного выполнения планов по количеству и качеству изготавливаемой продукции.

Кондитерская фабрика имени Крупской (Ленинград) — одно из самых механизированных предприятий кондитерской промышленности страны. В цехах работают 18 поточно-механизированных линий. С начала первого года пятилетки выпущено сверх плана 157 тонн шоколада, конфет и ириса. За счет механизации производства выпуск продукции на тех же площадях за семилетие увеличился в 1,5 раза.

На снимке: в розничном цехе фабрики, шоколадные наборы и конфеты готовят к отправке мастер Т. Данилова (справа) и работница Н. Барышева.

Фото И. Баранова.
Фотохроника ТАСС.

Кушайте на здоровье

Сейчас каждый из нас привык слышать, что хорошее настроение создают люди, работающие в сфере обслуживания. С этим мы, конечно, согласны.

И все же заметим, что самочувствие, настроение и здоровье человека зависят от того, какой хлеб он кушал.

Вот почему наш коллектив направляет свои усилия к тому, чтобы выпускаемая продукция радовала население нашего района.

Предприятие значительно расширилось, оснащено современным оборудованием. Многие трудоемкие процессы механизированы. Только в текущем году установлено пятнадцать комплексов различного оборудования. Произведена реконструкция пекарни в селе Красногородское.

Все это способствует успешному выполнению производственной программы. Девятимесячный план по выпуску валовой продукции выполнен на 104, товарной — на 102 процента.

Что скрывается за процентами? Это около одиннадцати тысяч тонн выпеченных хлебобулочных изделий, изготовленных 267 тонн различных сортов и 30 тысяч декалитров безалкогольных напитков. Получено сверхплановой прибыли более четырнадцати тысяч рублей.

И все это делается руками наших людей, среди которых немало передовиков. Взять, к примеру, бригаду хлебобулочного цеха, которой руководит

А. Н. Брагина. В ее бригаде двенадцать человек. Бригаде присвоено звание коммунистического труда. Коллектив старается выпускать продукцию только хорошего качества.

21 год работает посадчиком-выборщиком хлебобулочного цеха Г. Н. Николаев. Трудится он на совесть, ежедневно выполняет нормы выработки до 125 процентов. В. М. Наумова начала свой трудовой путь уборщицей. Теперь она высококвалифицированный посадчик-выборщик хлебобулочного цеха.

Хорошо работает молодежь, приведшая к нам после окончания средней школы. Примером служат рабочие хлебобулочного цеха Валя Афанасьева и Женя Наседкина, сокового цеха — Валя Шамкова и Тамара Захарова.

Большие перспективы открываются перед предприятием в текущей пятилетке. В 1967 году будет произведено расширение винно-сокового цеха, построено складское помещение, произведена реконструкция бараночного цеха. Готовится документация на строительство здания типового хлебозавода.

Наших рабочих радует такая перспектива. Сейчас они трудятся над улучшением качества выпускаемой продукции.

Л. Дроздецкая,
секретарь партбюро
хлебокомбината.

А. Ксенофонтова,
председатель местного комитета.

Трудовая активность

Каждый наш производственный цех стремится встретить свой праздник хорошими трудовыми подарками. И вот результат.

Девятимесячный план по выпуску валовой продукции выполнен на 106 процентов. Производительность труда возросла на 9,8 процента. Себестоимость продукции снижена на 2,3 процента.

В коллективе все шире развертывается движение под девизом: «Работать и жить по-коммунистически». Завод включился в борьбу за звание предприятия коммунистического труда. Пятидесят восемь рабочим и служащим уже присвоено это почетное звание.

Застрельщиками в соревновании являются коммунисты. Возьмем, к примеру, Евгению Федоровну Родионову — сменного технолога завода.

Она хорошо знает каждого члена своей бригады, его нужды, запро-

сывает, умеет вовремя подсказать, прийти на помощь, убеждением и добрым словом создать у подчиненного хорошее настроение. Этой смене присвоено звание коммунистического труда.

Много сил и энергии в дело обеспечения ритмичной работы предприятия вносят механик М. А. Постолов, дежурный слесарь Г. С. Степанов, начальник ОТК А. И. Малаховская и другие.

Важным фактором и непременным условием в соревновании стала борьба за высокое качество выпускаемой продукции. Выработка спирта высшей очистки составила 116 процентов к запланированному. Выполнили свои обязательства и по экономии сырья. Сберегли уже 240 центнеров сырья против обязательства 170 центнеров. Завод завершил плановую заго-

товку картофеля. Принимаются меры к сохранению сырья.

На предприятии решаются вопросы дальнейшей механизации погрузочно-разгрузочных работ, совершенствования технологии замены устаревшего оборудования новым. Ведется широкая подготовка к переходу на новую систему планирования и материально-технического снабжения.

Сейчас коллектив предприятия встал на вахту в честь 49-й годовщины Октября. Нет сомнений в том, что обязательство — завершить годовую производственную программу к 25 декабря — будет выполнено. А это хорошая предпосылка для успешного выполнения пятилетнего плана.

В. Дмитриев,
секретарь парторганизации
спиртозавода.

ания

ВЫПОЛНЯЯ ДОЛГ

В обязанность телятниц А. Алексеевой и Л. Колпаковой входит пристить животных до 150—160 килограммов и передать их на нижнюю ферму для дальнейшего отбора. И надо сказать, женщины успешно справляются с делом. Так, нынче они прямо из своего труда сдали государству 20 голов с полным весом 183 килограмма. Животные приняты средней пит员ностью.

В настоящее время на ферме содержится 175 телят. Суточный вес каждого в сентябре составил 897 граммов.

Телята переведены на стойловое содержание.

Т. Ментова,
зоотехник совхоза
«Калининский».



Доброй славой в колхозе «Путь к коммунизму» пользуется строительная бригада, возглавляемая Николаем Ивановичем Александровым. Нынче летом за короткий срок бригадаозвела два крытых тока. Осенью у строителей дел не хватало. Колхозные животноводы готовятся к переводу скота на зимне-стойловое содержание.

На снимке: бригадир строительной бригады Н. И. Александров.

До недавнего времени свиноводство было отстающей отраслью животноводства в нашем колхозе. От основной свиноматки шумали менее десяти поросят. Крма приносила убытки.

Правление артели и партийная организация приняли меры к выравниванию положения. В частности, завезли продуктивных животных, улучшили их содержание и кормление, оплату труда свиноводов поставили в прямую зависимость от получения приплода и живорождений. И теперь дела идут в гору.

На свиноферме мы не новички, каждая за плечами десятилетний стаж работы. Так что «секретов» в этой отрасли познали много.

Свинарник у нас типовой. Разделен он на две секции: маточную и кормочную. Помещение в зимнее время отапливается. Когда не применяется обогрев фермы, опоры свиней относили в основном весенние месяцы. Поэтому производство свиноматок давало оплод один раз в год.

Чтобы увеличить выход поросят матки, а молодняк был здоровым

Дела пошли лучше

и хорошо рос, нужна большая работа по подготовке животных к опоросу. Летом супоросные свиноматки весь день находятся на улице в выгородке.

За месяц до опороса матки находятся в станках. Улучшаем их кормление. Даём вволю зелени, два килограмма концентратов, три картофеля и обрат.

Для приема поросят готовимся основательно. В это время с отдыхом не считаемся.

Особое наблюдение требует молодняк в первое время жизни. Для предотвращения желудочных заболеваний используем всевозможные отвары, добавляем в корм биомицины, обогреваем поросят электрическими лампами. В помещении поддерживаем чистоту и порядок.

С двухнедельного возраста поросят начинаем подкармливать молоком. Затем его заменяем обратом. Стоит заметить, что приплод майских опоросов выкормили на искусственном молоке. Это новшество применили впервые и оно дало хорошие результаты. Мы

экономили много цельного молока.

Как правило, практикуем уплотненные туровые опоросы. Они проходят в течение месяца.

За нами закреплено 49 основных, 19 разовых и 15 ремонтных свиноматок. Нынче от каждой основной матки получили по 16 поросят. Это на шесть поросят больше, чем в прошлом году.

Отъем поросят производим через два месяца. К этому времени

каждый поросенок весит 12—14 килограммов. Комплектуем откормчиков в группы по 100 голов.

Дорашивание и откорм молодняка ведем сами. И надо сказать, дела идут успешно. Суточные привесы каждого животного составляют не ниже 500 граммов.

В прошлом году мы дали государству семь тонн свинины. Нынче уже продано 23 тонны и думаем еще дать не менее семи тонн свиного мяса.

На снимке: стадо второго отделения. Фото В. Николаева. Фотохроника ТАСС.

ПТИЦЕВОДСТВО СТАЛО ВЫГОДНЫМ

Два-три года назад птицеводство в нашем колхозе находилось в запущенном состоянии. На птицеферме насчитывалось 100—200 кур, а уход за ними вели несколько человек. Затраты труда на таких фермах, расходы кормов были немаленькими, в результате яйцо обходилось в копеечку. Не случайно его называли не простым, а золотым.

Начиная с прошлого года, положение резко изменилось. В 1965 году от содержания птицы мы получили 11 тысяч дохода. Себестоимость одной тысячи яиц составила 65 рублей.

В этом году наши птицеводы поставили перед собой еще большие задачи.

Они решили получить от каждой куры-несушки не менее 150 яиц. На 1 октября уже получено по 141. От реализации яиц на эту же дату в колхозную кассу поступило 40 тысяч рублей.

На птицеводческой ферме работает всего два человека. Это птичницы Евдокия Устинова и Валентина Николаева. Работают они старательно, настойчиво внедряют передовые зооветеринарные методы.

Цыплят мы закупаем в инкубаторной станции.

Чтобы каждый цыпленок стал

хорошей несушкой, о нем заботиться надо заранее,—говорят наши птичницы.

Бывает так, что при кормлении более сильные цыплята вытесняют слабых. Значит, надо применять подсыпной метод кормления.

Конечно, в работе наших птицеводов есть еще и недостатки. Молодняк летом мы пока что выращиваем без передвижных домиков. Немало кормов закупаем у государства.

На яйценоскость кур, как известно, влияет периодичность кормления. Правда, своих кур мы кормим 4 раза, но считаем, что этого недостаточно.

Сейчас птицеферма готовится к зиме. В зимнюю пору птицеводы обещают трудиться так же хорошо, как и летом.

Следуя по пути специализации, указанной нам мартовским Пленумом ЦК, мы добились неплохих результатов. Думаю, что в скором времени эти результаты получат дальнейшее развитие и будут еще лучше.

А. Крупенин,
председатель
колхоза «Родина».

Ширится соревнование тружеников совхозов и колхозов Алтайской досрочное выполнение годового плана по продаже государству продуктов животноводства.

В первой половине октября годовой план продажи 26 тысяч центнеров молока наметили выполнить животноводы совхоза «Санниковский» Первомайского района. Второе отделение хозяйствует сдаст молоко уже сверх годового плана. На каждую фуражную корову здесь получено 2700 килограммов молока.

На снимке: стадо второго отделения.

Фото В. Николаева. Фотохроника ТАСС.



Бережно хранить и эксплуатировать технику

ТРАКТОРНЫЙ парк наших колхозов и совхозов сейчас значительно возрос. Правильное использование техники позволяет механизировать все работы в животноводстве и на 75 процентов производство единой продукции. Поэтому необходимо всегда поддерживать машины в рабочем состоянии.

Правильное состояние машин можно лишь при своевременном проведении технических уходов, постановки их на ремонт и складское хранение в течение года, и особенно в осенне-зимний период.

В тех хозяйствах, где хорошо работают машины и своевременно проводятся технические уходы, механизаторы выполняют и перевыполняют сменные нормы выработки, экономят запасные части и в сжатые сроки выполняют все работы.

В колхозе «Организатор» (механик т. Яковлев) в разгар полевых работ вышли из строя сразу

два гусеничных трактора. Машинам потребовался капитальный ремонт. Произошло это по вине тракториста Евгения Терентьева. При поломке топливоподводящей трубы он отсоединил фильтр грубой очистки от топливного насоса, и топливо к насосу поступало без всякой очистки. На этом же тракторе патрубок от воздухочистителя имел неплотное соединение. В результате не очищенный от пыли воздух попадал непосредственно в двигатель, что и привело к ускоренному износу поршневой группы.

Казалось бы, что этот урок должен пойти впрок. Но не тут-то было. И по сей день дело с хранением и эксплуатацией техники мало улучшилось. Машины здесь закрепляются за механизаторами, которые не имеют прав на управление тракторами.

Неблаговидную роль в хранении и эксплуатации техники занимают руководители хозяйств, механизаторы колхозов «Сила», «Родина», «Дружба». В этих колхозах техника разбросана по всем бригадам. Ее никто перед хранением не чистит, не смазывает.

В колхозах «Сила» и «Родина» не имеется специальных огражденных мест для постановки и хранения техники. Хуже того, в колхозе «Сила» допускается разукомплектовка тракторов и машин.

В некоторых хозяйствах участники случаи вывода техники из строя трактористами, работающими в нетрезвом виде.

Сейчас наступила пора подготовки сельскохозяйственных машин к весенне-полевым работам 1967 года и правильной постанов-

ки их на осенне-зимнее хранение. В колхозе «Урожай» (механик П. Васильев) уже установлены на хранение льномолотилки, зерновые комбайны, ведется ремонт прицепных орудий.

В четвертом квартале предстоит отремонтировать и подготовить весь прицепной инвентарь и 212 тракторов. С этими задачами справляются те хозяйства, которые не упустят времени и сейчас займутся решением этого вопроса.

К. Щербаков,
старший инспектор
по гостехнадзору
производственного управления
сельского хозяйства.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

16 октября 1966 года. 3 стр.



Отдел сатиры и юмора

Дело фамилии

О. М. Михайлова родилась в деревне Мелеково колхоза «Вперед». Где родилась, там и пригодилась. Была молода — работала на родных полях. Силы сдали — ушла на отдых. Отнесла Ольга Матвеевна заявление в колхозную комиссию по назначению пенсий. А через некоторое время, как гром на голову, ответ: «Пенсию выдать не можем: под такой фамилией у нас никто не проживает».

Обратилась Михайлова

— Как не проживает? — удивилась старушка. — Вот мой паспорт. Здесь все расписано черным по белому: Михайлова Ольга Матвеевна, 1879 года рождения.

— Никаких паспортов мы не признаем, — отрезал председатель комиссии К. Н. Семенов. — В подворных книгах числится Матвеева Ольга Матвеевна 1890 года рождения.

Так до сих пор председатель колхоза В. А.

ва в исполнком Пригородного сельского Совета.

— Помочь ничем не можем, — слышит в ответ. — По книгам вы у нас не проживаете.

— Ну как не проживаю? Вот смотрите, я перед вами. Не верите? Вот паспорт...

— Видим, бабуся. Но... у нас числитесь не Вы. А уж что написано первом, не вырубишь топором.

Так до сих пор председатель колхоза В. А.

Васильев и председатель исполнкома сельсовета А. Т. Иванова ломают головы: как выйти из положения? Надо сказать, засомневалась и Ольга Матвеевна: она ли прожила на свете 87 лет или кто другой за нее.

Н. Польский.

Кино — один раз в год

Долго ждали рабочие четвертой бригады совхоза «Калининский» кино. Ждали в весенние и летние дни, но не дождались. И только 15 сентября их «осчастливили» работники кинофикации, показав кинокартину «Иду на грозу».

Кинокартину просмотрели рабочие полеводства и животноводства, пенсионеры и пожилые жители села. Все остались довольны.

А теперь снова мы ожидаем. Давно прошло 15 сентября, наступило 16 октября. А кино больше не привозят. Кинофикаторы, очевидно, «осчастливили» нас опять в сентябре, но только будущего года.

А. Петров.

Бывали дни веселые...

Вольготно жилось до недавнего времени Пелагее Васильевне из деревни Звягино колхоза «Вперед». Не захотела — баста, не пошла на работу.

Так случилось и на этот раз. Колхозники направились копать картофель, а Васильева решила отдохнуть. Но чем заняться?

— Раздавим поллитровку! — предложила Васильева Валентине Афанасьевне.

— С великим удовольствием, — облизнулась та.

Сказали — сделали. Однако этого собутыльницам показалось мало.

— По второй?

— Идет!

И действительно, после второй пошло: Васильева пустила в ход кулаки, Афанасьевна схватилась за лопату... Деревня огласилась звуками, похожими на вой сирен.

Этот сигнал, как и положено, засекла милиция. В итоге Валентине Афанасьевне пришлось провести десять суток под арестом. А Пелагея Васильева стала уже без собственного желания выходить в поле — надо отывать два месяца исправительных работ.

И. Гошин.

«Ежику» отвечают

«Предприимчивый»

Так называлась заметка, опубликованная в сатирическом отделе 18 сентября. В ней говорилось, что по распоряжению главного бухгалтера «Межколхозстроя» В. Козырева из кассы было выдано наличными 250 рублей начальнику снабжения цеха бетонных конструкций В. Кашкуру для покупки пищущей машинки. Получив деньги, Кашкур более трех месяцев не привозил пишущую машинку и не возвращал взятую сумму в кассу «Межколхозстроя».

Секретарь партийной организации «Межколхозстроя» Б. Молчанов сообщил редакции, что указанный факт справедлив. Опочецкий народный суд вынес решение о взыскании с В. Кашкура 250 рублей и внесении их в кассу «Межколхозстроя».

За нарушение финансовой дисциплины строго предупрежден и гл. бухгалтер В. Козырев.

Срок придет — и в ваш колхоз Поступится Дед-Мороз:
— Объясните, кто виновник,
Что без крыши ваш коровник?
— Где и как готовить силос,
Коль траншея обвалилась?
От всех, к кому стучится Дед,
Придется требовать ответ!
Художник В. Говорков.
Стихи А. Столяцкого.

(Издательство «Агитплакат»).

По страницам мировой печати

Плач по расписанию

Администрация детского сада города Нюрнберг (ФРГ) издала предписание, согласно которому детям разрешается плакать и кричать: в будни с 9.30 до 11.00 часов и с 15.00 часов до 16.30, а в воскресенье подобные вольности вообще запрещены.

Жена помогла

На ипподроме в Будапеште один заядлый игрок ставит 10 форинтов на лошадь по кличке «Бездельник». И вдруг выигрывает несколько тысяч. «Откуда ты узнал, что надо ставить на «Бездельника», — спрашивал его друг. «От моей жены. Это было

ее последнее слово, когда я сказал, что иду на скачки».

Министры — медаляносцы

Общество друзей пива в Западной Германии наградило трех западногерманских министров Дальгрюна, Хехря и Люкке «золотой медалью поклонников пива».

Садам цветет

Много лет подряд в нашей стране проводится неделя сада. Основная ее задача — осуществление мероприятий по дальнейшему развитию садов и парков в колхозах, совхозах, городах и рабочих поселках.

В этот период трудающиеся закладывают новые сады, парки и защитные полосы, ремонтируют существующие насаждения.

В нашем городе объявлен месячник сада. Он продлится весь октябрь. Это массовое мероприятие, в котором уже приняли участие многие предприятия и организации. Например, юные друзья зеленого друга, учащиеся средней школы № 3, высажили на территории школы 270 деревьев и большое количество кустарника. 450 деревьев (липа, клен, береза, рябина) посадили на своей территории учащиеся школы глухонемых. Заселенеют весной кустарники и деревья вокруг восьмилетней школы № 1.

Активно включились в месячник сада и коллективы многих предприятий. Рабочие льнозавода, например, посадили более ста деревьев.

Активно включились в месячник сада и коллективы многих предприятий. Рабочие льнозавода, например, посадили более ста деревьев.

МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР демонстрируется в действии новая система обогрева птичников для выращивания цыплят — бройлеров, которую разработали советские исследователи И. А. Остряков, В. Е. Гуль и В. Д. Петренко. Пол

тичника делается из двух полимерных настиков. Нижний настил, изготовленный из изолированного токопроводящего пластика, нагревается электрическим током до заданной температуры. Пластик верхнего настила также обладает замечательным свойством — он создает вольтаж целебный микроклимат. При движении цыплят этот пластик получает электростатический заряд, обеспечивающий насыщение окружающей атмосферы отрицательными ионами.



На снимке: В. Д. Петренко у вольера с новой системой обогрева.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2099.

Тираж 7090

K
N
ОРГАН

Год издания
№ 125 (62)

1. Да здравствует социалистическая Россия!

2. Слава Великой Отечественной войне!

3. Да здравствует победоночное движение!

4. Трудящиеся решают все!

5. Трудящиеся Великого строительства!

6. Пламенные рабочие партии всех трудящихся!

7. Да здравствует народный коммунизм!

8. Народы мира!

9. Народы мира!

10. Народы мира!

11. Народы мира!

12. Народы мира!

13. Да здравствует единство народа!

14. Братство народов!

15. Братство народов!

16. Братство народов!